
Utopica Verlag und 
Versandantiquariat 
 
Verkaufsliste Utopie 13 
 
(Ergänzung zur Legende: CN = Clute – Nicholls: The 
Encyclopedia of Science Fiction; GI = Geus, Klaus; Illmer, 
Horst: Bibliographie der deutschen Science Fiction 1870–
1945 (in Vorbereitung); LdSFF = Nessun Saprà: Lexikon 
der deutschen Science Fiction und Fantasy 1870–1918; 
LdSFF 2 = Nessun Saprà: Lexikon der deutschen Science 
Fiction und Fantasy 1919–1932; LdSFF 3 = Nessun 
Saprà: Lexikon der deutschen Science Fiction und Fanta-
sy 1933–1945 (in Vorbereitung); WF = Werkführer durch 
die utopisch-phantastische Literatur) 
 
 
 
Anonym 
1870/71–19..? Antwort auf die Schrift des französischen 
Obersten Boucher „L´Offensive contre l´Allemagne“. Von 
einem Deutschen. 
Oldenburg i. Gr.: Gerhard Stalling / Verlag des 
„Deutschen Offizierblattes“, o. J. (ca. 1911), 72 S. 
* 20 x 13,5  Kart. 
# überstehender Kart. jeweils ca. 0,5 cm angebrochen; 
minimal fleckig; insgesamt schönes Ex. 
68 EUR 
 
 
Anonym 
DER ZUSAMMENBRUCH: Die Seeschlacht bei Borkum 
und Helgoland. Von einem deutschen Marineoffizier. 
Ill: farbige Illustrationsbeilagen und 95 Abbildungen im 
Text nach Photographien u. Originalzeichnungen.  
Minden in Westfalen: Wilhelm Köhler, o. J. (1913), VII, 
178 + 5 S. Verlagswerbung 
* 22 x 15  ill. OKart. 
# Kart. an Rändern und Ecken geknickt; alter 
Verlagsaufkleber auf Titelblatt; Buchblock leicht gebräunt 
und angeschmutzt; insgesamt gutes Ex. 
# Bloch 196 
21 EUR 
 
 
Anonym (= Tröbst, Hans) 
STECOWA.: Phantastisches und Uebersinnliches aus dem 
Weltkrieg. 
Ill: A. Paul Weber; (Einleitung:) Hans Tröbst 
Berlin: Verlag Tradition Wilhelm Kolk, 1932, 207 S. + 6 
Tafeln 
* 20,5 x 14,5  ill. eOBr. / Umschlag v. A. Paul Weber 
# Umschlag mit leichten Gebrauchsspuren (eingerissen; 
begriffen); Vorsätze und Schnitte stockfleckig; Seiten 
leicht gebräunt; sonst noch gutes Ex. 
# enthält Geschichten von Karl Hans Strobl, Werner 
Bergengruen u. a. 
# Bloch 3142 / mit Schutzumschlag selten 
49 EUR 
 
 
* * * (Anonym) 
VÖLKER EUROPAS...! Der Krieg der Zukunft. 
1.–15. Tsd. 
Berlin: Verlag von Rich. Bong, 1906, 664 S. 
* 19 x 14  Priv. HLed. d. Z. mit eingebundenem farbigem 
Originalkarton-Umschlag u. Rückenschild 
# minimal berieben; die ersten Seiten etwas fingerfleckig; 
sonst schönes Ex. 
# Bloch 443 / selten / Autor ist Karl Bleibtreu 
49 EUR 
 
 
Anonym 
NEUE REISEN IN DEN MOND DIE PLANETEN SONNE 

UND ANDERE STERNE. 
Mit einem Kupfer 
Ulm: Friedrich Ebner, 1852, 340 S. 
* 19 x 11  OBr. 
# berieben; bestoßen; Stempel auf Titelblatt; Br. geknickt 
und kleiner Fehlstelle; noch ordentliches Ex. 
# Bloch 279 / sehr selten 
90 EUR 
 
 
(Anonym) 
SELTSAME ERLEBNISSE von MAUPASSANT / GORKI / 
RODA-RODA / UNGER. 
Sammelband der „Spannenden Bücher“. 
Ü: Walther Eichner 
Berlin, Ullstein Verlag, o. J. (1923), 60, 60, 62, 60 S. 
* 24 x 16  OPb. / Farb. Deckelbild von H. Windisch 
# Einband in Folie geschlagen; Stempel auf Vorsatz; 
Seiten gebräunt; insgesamt gutes Ex. 
# enthält u. a.: Hellmuth Unger: Der Sprung nach drüben 
(vgl. Bloch 3176) 
39 EUR 
 
 
X. X. (Anonym) 
SCHAPPELLERS RAUMKRAFT. Enthüllungen der 
Geheimnisse im Schloß Aurolzmünster. Tatsachen von X. 
X. 
Ardagger: Dr. Michael Damböck, 2004, 44 S. 
* 21 x 15  OKart. 
# sehr schönes Ex. 
# Nachdruck der Ausgabe von 1928 
# Kuriosum mit utopisch-phantastischem Einschlag 
21 EUR 
 
 
Anonym (Z) 
WELTUNTERGANGSDÄMONEN AN DER ARBEIT. Von Z. 
Dresden; Leipzig: E. Pierson´s Verlag, o. J. (1891), 164 S. 
* 24 x16  OBr. 
# OBr. in der Mitte gebrochen (am Rücken tlws. mit 
Filmoplast repariert); Umschlag mit kleiner Fehlstelle am 
Rücken und etwas begriffen; sonst gutes Ex. 
# nicht bei Bloch; GI 
# sozialistische utopische Vorstellungen in Gesprächsform 
68 EUR 
 
 
DAS NEUE UNIVERSUM – 22. Jahrgang 
Die interessantesten Erfindungen und Entdeckungen auf 
allen Gebieten, sowie Reiseschilderungen, Erzählungen, 
Jagden und Abenteuer. Mit einem Anhang zur 
Selbstbeschäftigung „Häusliche Werkstatt“. 
Ill: Diverse 
Berlin; Leipzig, Union Deutsche Verlagsgesellschaft, o. J. 
(1901), 394 S. div. Tafeln 
* 24 x 17  OLn. / goldgeprägte Deckelvignette 
# Aus dem Inhalt: Ernst Friedrich (d.i. Ernst Mader): Das 
Geheimnis der Polstadt; P. Meyer: Ein Flug zum Monde 
# am Rücken oben und unten leicht bestoßen; am hinte-
ren Gelenk ca. 2 cm eingerissen; Rückendeckel minimal 
berieben; Besitzvermerk auf Vorsatz u. Titelblatt; Seiten 
leicht gebräunt; Faltkarte fehlt wie üblich; insgesamt er-
staunlich guterhaltenes Ex. 
89 EUR 
 
 
Athanor. Zeitschrift für Futurologie und Science Fiction. 
M. Heim u. H. D. Günther (Hrsg.) 
Nr. 5, 7, 8, 9, 10 (= 5 Ex.) 
126, 155, 154, 158, 239 S. 
* 24 x 16,5  OKart. 
# gute Ex. mit winzigen Knickspuren 
# enthält Kurzgeschichten u.a. von Carl Grunert, Hans E. 
Nossack, Reinmar Cunis u. Malte Heim 
# Verkauf nur als Konvolut; wegen des Gewichts Versand 
nur als Paket möglich 
100 EUR 



 
 
Alexander, Arno 
DAS GEHEIMNISVOLLE GAS: »Gas LM 387«.  
Leipzig: Wilhelm Goldmann, 1933, 218 S.  
(1 Mark Goldmann Buch) 
* 17 x 11,5  Priv. Ln. 
# privat nachgebunden; schiefgelesen; Seiten gebräunt u. 
etwas begriffen; befriedigendes Ex. 
# LdSFF 2; GI; nicht bei Bloch 
68 EUR 
 
 
Alexander, Axel 
DIE SCHLACHT ÜBER BERLIN. 
2. Aufl., 4.–6. Tsd. 
Berlin: Verlag „Offene Worte“, 1933, 103 S. 
* 19 x 12,5  OKart. m. farb. OSU / farb. Umschlagbild 
sign. Dietsch (?) 
GI / selten 
# wenige Randläsionen; minimal schief; Seiten leicht 
gebräunt; sonst gutes Ex. 
68 EUR 
 
 
Auswald-Heller, Alma 
WILLS REISE UNTER WASSER. 
Ill.: 4 farb. u. 30 Schwarzweißzeichnungen v. Helmut 
Sklarbina 
1.–10. Tsd. 
Oldenburg i. O.: Gerhard Stalling, 1930, 227 S. 
* 20,5 x 15,5  OHLn. / Deckelbild v. Helmut Skarbina 
# Einband an Ecken u. Kanten stärker berieben; Gelenke 
gebrochen; Seiten etwas gebräunt; 1 Seite tlws 
abgerissen; 2 Taf. fehlen; sonst noch befriedigendes Ex. 
# GI; nicht bei Bloch / gesuchtes Kinderbuch mit 
utopisch-phantastischen Motiven 
7 EUR 
 
 
Benson, Robert Hugh 
IM DÄMMERSCHEIN DER ZUKUNFT. Ein Roman in 
Traumbildern. 
(The Dawn of All / 1911) 
Ü: R. & A. Ettlinger, Ill.: F. Schwormstädt. 
3. Aufl. 
Einsiedeln; Waldshut; Cöln a. Rh. New York Cincinnati 
Chicago, Verlagsanstalt Benziger & Co. A. G. (Benziger 
Brothers), 1912, VIII, 381 S. + 8 Taf. 
* 21 x 14  OLn. 
# minimal berieben u. gebräunt; schönes Ex. 
# Bloch 354; GI / selten 
128 EUR 
 
 
Bernstorff, Graf, Korvettenkapitän a. D. 
RAN AN DEN FEIND: Vom Kampf und Tod auf See. 
1.–5. Tsd. 
Leipzig: C. F. Amelangs Verlag, 1913, IV, 175 S. 
* 19,5 x 13  OKart. / sw-Vignette auf Deckel 
# Einband knickspurig und leicht fingerfleckig; Gelenke 
eingerissen 
# GI / nicht bei Bloch 
13 EUR 
 
 
Betsch, Roland 
DAS EXPERIMENT DES DR. TINTELOTT. Roman. 
1.–10. Tsd. 
Berlin: August Scherl G.m.b.H., 1931, 228 S. 
Scherls 2 Mark-Romane 
* 18 x 12  OLn. 
# der schmucklose Einband ohne an Ecken und Kanten 
bestoßen u. etwas begriffen; leicht schief; Buchblock 
etwas locker; insgesamt befriedigendes Ex. 
# GI; LdSFF 2, 46 / selten 
69 EUR 
 

 
Bialkowski, St. 
KRIEG IM ALL. Roman aus der Zukunft der Technik. 
Leipzig: Fr. Wilh. Grunow G. m. b. H., 1935, 463 S. 
* 19 x 13,5  OLn. m. farb. ill. OSU / SU signiert: F. 
Buchholz 
# OSU mit einigen Einrissen und Randläsionen (hinter-
legt); Exlibris; Buchblock etwas schief; Seiten minimal 
gebräunt; insgesamt noch gutes Ex. 
# Bloch 411; GI 
39 EUR 
 
 
Bichler, Reinhold 
VON DER INSEL DER SELIGEN ZU PLATONS STAAT: Ge-
schichte der antiken Utopie.  
Wien; Köln; Weimar: Böhlau, 1995, 259 S. 
* 21 x 13,5  farb. ill. OKart. 
# schönes Ex. dieses Standardwerkes 
21 EUR 
 
 
(Bulowa, Ernst) 
REISEN MIT DOKTOR ÜBERALL. 
Ill.: Mit zahlreichen Fotos.  
1.–6. Aufl. 
Berlin-Grunewald: Williams & Co. G. m. b. H., 1932, 252 
S. + 22 Taf. 
* 23,5 x 18  OHLn. / farb. Deckelbild v. Elfriede Liebthal 
# GI (Sachbuch, enthält aber Kapitel: Reise zum Mond als 
Gedankenexperiment) 
# Ecken und Kanten berieben; Gelenke etwas locker; 
sonst guter Zustand 
19 EUR 
 
 
Burmester, Albert K. 
DER DAMM VON AMAZONIS: Zukunftsroman.  
Osnabrück: Günter Netsch, 1951, 256 S. 
* 19 x 13  OLn. m. aufgezogenem SU 
Die bunten Bücher im Günter Netsch Verlag; Bd. 64 
# gelaufenes Leihbuch mit zwei Stempeln; fliegender 
Vorsatz abgetrennt; Einband begriffen und beschabt; 
Block minimal schief und gebräunt; noch ordentliches Ex. 
# vgl. Bloch 562; Hethke-Skodzik 349 
12 EUR 
 
 
Desberry, Lawrence H. (d. i. Hermynia Zur Mühlen) 
INSEL DER VERDAMMNIS: Abenteuerroman.  
Berlin: Das Neue Berlin, [1955], 131 S.  
NB-Roman; 15 
* 16,5 x 11  farb. ill. OKart. 
# kleine Knickspur; Seiten gebräunt; sonst gutes Ex. 
# Neuauflage von Zur Mühlens utopischem Roman „Ejus“ 
(1925) 
6 EUR 
 
 
Dominik, Hans 
DER WETTFLUG DER NATIONEN. 
Menden/Sauerland: Kibu, 1982, 393 S. 
* 20,5 x 14  farb. ill. OPb. 
# schiefgelesen; im Schnitt leich fleckig; sonst gutes Ex. 
# Versand aufgrund des Gewichts nur als Päckchen 
möglich 
# Bloch 767; GI 
3 EUR 
 
 
Franzos, Karl Emil 
DIE JUDEN VON BARNOW. Geschichten. 
Fünfte, stark vermehrte Aufl. 
Berlin: Concordia Deutsche-Verlagsanstalt, o. J. (1894), 
348 S. 
* 19,5 x 13,5  Ln. m. Goldprägung 



# an Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen; Goldprägung 
frisch; fliegender Vorsatz entfernt; leicht schief u. ge-
bräunt; noch gutes Ex. 
# GI; nicht bei Bloch / sehr seltener utopischer Roman 
um eine fiktives Dorf an der russischen Grenze 
79 EUR 
 
 
Friedrich, Ernst (Hrsg.) 
PROLETARISCHER KINDERGARTEN. Ein Märchen- und 
Lesebuch für Groß und Klein. 
Ill.: Karl Holtz, Otto Nagel u. a. 
1.–10. Tsd. 
Berlin: Buchverlag der Arbeiter-Kunst-Ausstellung, 1921, 
231 S. 
* 23 x 15  OHLn. / Einbandzeichnung v. Käthe Kollwitz 
# Rücken abgerissen; leicht fleckig; Seiten gebräunt; zwei 
Seiten mit Einrissen; sonst gutes Ex. 
# GI / mehrere utopische Geschichten von Berta Lask, 
Edward Bellamy u.a. 
34 EUR 
 
 
Fuschlberger, Hans 
DER FLUG IN DIE ZUKUNFT: Roman. 
Leipzig: Fr. Wilh. Grunow G. m. b. H., 1937, 303 S. 
* 19 x 13,5  OPb. 
# Deckel minimal verzogen; an Gelenken ca. 1 cm große 
Einrisse; Ecken und Kanten etwas berieben; insgesamt 
noch gutes Ex. 
# Bloch 1069 / selten 
39 EUR 
 
 
Grimmelshausen, H. J. v. 
DAS WUNDERBARLICHE VOGELNEST. 
Neu hrsg. v. Dr. H. H. Borcherdt mit Bildern v. Georg Ort. 
Nürnberg: Verlag „Der Bund“, 1923, 367 S. 
* 19 x 13,5  OHLdr. 
# etwas bestoßen; Vorsätze leicht fleckig; Seiten gebräunt; 
insgesamt gutes Ex. 
13 EUR 
 
 
Grosser, Reinhold Fritz 
AUFRUHR IN ANARADSCHAPURA: Roman. 
Bremen: Henry Burmester Verlag, o. J. (ca. 1934), 255 S. 
Burmester’s Abenteuer-Serie 
* 19 x 13  OLn. m. Goldprägung auf Vorderdeckel u. 
Rücken 
# minimal bestaubt; sonst gutes Ex. 
# nicht bei Bloch / selten 
49 EUR 
 
 
(Haggard, Henry Rider) 
H. R. H. 
Aus Tschakas blutigen Tagen. Eine Erzählung aus der 
Zeit der Zulukämpfe vor hundert Jahren. 
2., verb. Aufl. 
Reimlingen (Bayern): St. Josephs-Verlag, o. J. (1930), 
215 S. 
* 17 x 12  ill. OKart. 
# am Rücken ca. 1 cm eingerissen und leicht verfärbt; 
Seiten gebräunt; Fleck auf fliegendem Vorsatz; sonst sehr 
gutes Ex. 
# sehr selten / vermutlich nicht up 
79 EUR 
 
 
Harbou, Thea von 
GOLD IM FEUER. Erzählung für junge Mädchen. 
Mit vier bunten Vollbildern von Ernst Kutzer. 
(1. Aufl.) 
Stuttgart: Levy & Müller, o. J. (1916), 225 S. 
* 18,5 x 13  ill. OPb. m. farb. ill. OSU 
# SU u. Einband leicht begriffen; leicht schiefgelesen; 
gutes Ex. 

# nicht up / m. SU selten 
29 EUR 
 
 
Harbou, Thea von 
DIE MASKEN DES TODES: Sieben Geschichten in einer. 
2.–8. Aufl.  
Stuttgart; Berlin: J. G. Cottasche Nachfolger, 1915, 
264 S. 
* 19 x 13,5  ill. OLn. 
# leicht berieben; minimal am Rücken bestoßen; wenige 
Seiten fleckig; sonst gutes Ex. 
# Bloch 1368; GI 
31 EUR 
 
 
Harbou, Thea von 
METROPOLIS. Roman. 
12.–16. Tsd. 
Berlin: August Scherl G. m. b. H., 1926, 274 S. 
* 19 x 13,5  OLn. 
# gestaubt; im Gelenk gelockert; Name auf Vorsatz; 
befriedigendes Ex. 
# GI; Bloch 1370 / gesucht 
39 EUR 
 
 
Harbou, Thea von 
SONDERBARE HEILIGE: Zehn Novellen. 
Berlin: August Scherl, 1919, 231 S. 
* 20,5 x 14  OBr. 
# begriffen; bestoßen; Seiten gebräunt; leicht schief; sonst 
noch gutes Ex. 
6 EUR 
 
 
Harbou, Thea von 
DER UNSTERBLICHE ACKER: Ein Kriegsroman. 
(1. Aufl.) 
Stuttgart; Berlin: J. G. Cotta´sche Buchhandlung 
Nachfolger, 1915, 230 S. 
* 19 x 13  OLn. 
# am Fuß leicht bestoßen; Stempel auf Vorsatz; sonst 
sehr gutes Ex. 
# nicht up 
9 EUR 
 
 
Heller, Frank 
MARCO POLOS MILLIONEN: Ein Abenteuerroman 
zwischen Psychoanalyse und Astrologie. 
Ü: Marie Franzos 
Leipzig; Zürich: Grethlein & Co., o. J. (1929), 244 S. 
* 19 x 13  OLn. m. farb. ill. OSU 
# SU m. Randläsionen; Stempel u. Klebereste auf Vorsatz; 
Seiten leicht gebräunt; sonst gutes Ex. 
# nicht bei Bloch; GI 
31 EUR 
 
 
Herbst, Alban Nikolai 
THETIS. ANDERSWELT. Fantastischer Roman. 
1. Aufl. 
Reinbek bei Hamburg: Rowohlt, 1998, 895 S. 
* 22 x 15  OLn. m. farb. ill. OSU 
# SU minimal gerändert; ungelesenes Ex. 
# vergriffen; modernes Meisterwerk der SF 
# Versand aufgrund des hohen Gewichts nur als 
Päckchen möglich 
34 EUR 
 
 
Hertzka, Theodor 
FREILAND: Ein soziales Zukunftsbild. 
Ill: Autorenfoto 
5. durchgesehene Aufl. 
Dresden; Leipzig: E. Pierson’s Verlag, o. J. (ca. 1895), 333 
S. 



* 23 x 15  Priv. HLn. 
# am Rücken oben und unten leicht bestoßen; mehrere 
Besitzstempel; Block leicht gebräunt; insgesamt gutes Ex. 
# Bloch 1464 / gesucht 
49 EUR 
 
 
Hildenbrandt, Fred 
DER SAND LÄUFT FALSCH IM STUNDENGLAS. Roman. 
(1. Aufl.) 
Stuttgart; Berlin; Leipzig: Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, 1930, 317 S. 
* 19 x 13  OLn.  
# Einband leicht stockfleckig u. an einer Stelle etwas 
bestoßen, sonst gutes Ex. 
# LdSFF 2; GI; Bloch 1492 / selten 
69 EUR 
 
 
Hildenbrandt, Fred 
DER SAND LÄUFT FALSCH IM STUNDENGLAS. Edited by 
Frederick Betz. 
Ill.: Anonym 
New York; Cincinnati; Chicago; Boston; Atlanta; Dallas; 
San Francisco: American Book Company, 1937, 143 S. 
* 19,5 x 14  Ln. / Einbandvignette 
# Kritzeleien auf Einband und Vorsätzen und wenigen 
Seiten; sonst gutes Ex. / sehr selten 
49 EUR 
 
Beide Hildenbrandt-Bände zusammen nur 100 EUR! 
 
 
Holk, Freder van 
TILLYT. Abenteuer-Roman. 
Münster/Westf.: Hermann-Borgsmüller-Verlag, o. J. (ca. 
1960), 266 S. 
Sun Koh Abenteuer 
* 18 x 12  OSupr. 
# wenig gelaufenes Leihbuch mit einem Stempel; leicht 
schief; gutes Ex. 
# Hethke-Skodzik 446 / selten 
39 EUR 
 
 
Kabel, Walther 
DAS GIFT DES VERGESSENS. Ein Kriminalroman aus 
drei Erdteilen. 
Berlin: Verlag moderner Lektüre G. m. b. H., 1920, 160 S. 
Gelbstern-Bücher; Bd. 11 
* 17 x 12,5  HLn. der Zeit 
# etwas leseschief; Vorsätze leicht fleckig; Seiten ge-
bräunt; im Gelenk etwas gelockert; sonst noch gutes Ex. 
# vorliegendes Ex. in privater Bindeeinheit mit Övre 
Richter Frich: Die geballten Fäuste (Leipzig: Leipziger 
Kriminalbücherverlag) und Arthur v. Leonhard: Mein 
rotes Weib: Erinnerungen aus meinem früheren Leben 
(Dresden: Max Fischers Verlagsbuchhandlung, ca. 1920). 
# GI; nicht bei Bloch 
39 EUR 
 
 
Kegel, Walther 
WINDRÄDER ÜBER SANTA MARIA. Abenteuerroman. 
Bonn: Kurt Schroeder, o. J. (1949), 246 S. 
* 18,5 x 13,5  OHLn. 
# Abenteuerroman / selten 
# leicht schief; Seiten gebräunt; insgesamt gutes Ex. 
19 EUR 
 
 
 
Kern, Maximilian 
DAS ERBE DES PHARAO. 
Ill.: G. Lebrecht 
11. Aufl. 
Stuttgart; Berlin; Leipzig: Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft, o. J. (ca.1920), (5), 309 S. 

Kamerad-Bibliothek 
* 17,5 x 11,5  Priv. HLdr. m. farb. ill. Titelbild 
# Rücken m. Lederstreifen verstärkt; schiefgelesen; Seiten 
gebräunt; sonst noch ordentliches Ex. 
# GI; Bloch 1689 
17 EUR 
 
 
Kraft, Robert 
EXPEDICE NIHILIT. Bd. 1 u. 2. 
Ü: Vladimir Sunda 
Krásmá u Aše: Demon, 1995, 95 u. 93 S. 
* 18 x 12  farb. ill. OKart. 
# schöne Ex. 
# seltene tschechische Ausgabe 
27 EUR 
 
 
Kraft, Robert 
Die Augen der Sphinx. Phantastische Abenteuerromane. 4 
Bde.: Die Nihilit-Expedition. Die Wildschützen vom 
Kilimandscharo. Das Rätsel von Garden Hall. Die neue 
Erde. 
Vor- und Nachwort v. Christoph F. Lorenz 
Bamberg; Radebeul: Karl-May-Verlag, 1996, 276 + 389 + 
208 + 322 S. 
Edition Ustad 
* 17,5 x 11  OPBd. im Schuber 
# Schuber leicht bestoßen; sonst tadellose, ungelesene 
Ex. 
# Versand aufgrund des Gewichts nur als Paket möglich 
39 EUR 
 
 
Kraft, Robert 
KÖNIG KÖNIG. Mit einem Nachwort von Christoph F. 
Lorenz. 
Bamberg; Radebeul: Karl-May-Verlag, 1997, 230 S. 
Edition Ustad 
17,5 x 11,5  ill. Opbd. 
# tadelloses Ex. / vergriffen 
19 EUR 
 
 
Kreuz-Bauer (d. i. G. von Lettow) 
Die letzte Posaune oder Das Ende der Welt und Die 
Wiederkunft des Herrn im Jahr 1857.  
Neu-Stettin: Eigenverlag/Druck bei F. G. Keilich, 1853, 
348 S. 
* 20 x 13,5  HLdr. 
# Widmung auf Vorsatz; Seiten gebräunt; insgesamt gutes 
Ex. 
# sehr seltenes futurologisches Werk, das nicht einmal in 
der Deutschen Nationalbibliothek verzeichnet ist 
39 EUR 
 
 
Laßwitz, Kurd 
AUF ZWEI PLANETEN: Roman. 
Donauwörth: Verlag Cassianeum, o. J., 328 S. 
* 23 x 16  OHLn. 
# begriffen; kleines Loch im Rückendeckel; Seiten 
gebräunt; sonst gut 
4 EUR 
 
 
Levett, Oswald 
VERIRRT IN DEN ZEITEN. Roman. 
3.–5. Tsd. 
Wien; Leipzig: Fiba-Verlag, 1933, 294 S. 
* 18,5 x 12,5  OLn. 
# Einband minimal fleckig u. bestoßen; Vorsätze erneuert; 
insgesamt gutes Ex. 
# GI / sehr selten 
129 EUR 
 
 
 



Manno, Frank Herro; Oijheau, Theo Phon 
WELTENTWICKELUNG. Welterbeben/Weltgestaltung. 
Herkules Genie. Riesen-Weltunternehmungen. Welt- und 
Staaten- Um- und Neu-Gestaltung und Bildung (Welt-
Bau-Zukunfts-Projekte für die Gegenwart). 
Bad Oldesloe: Uranus-Verlag Max Duphorn, 1924; 56 S. 
* 18 x 12,5  OKart. 
# seltenes utopisches Kuriosum, in dem zwei fiktive 
Gelehrte über die Zukunft diskutieren 
# GI; nicht bei Bloch / sehr selten 
129 EUR 
 
 
Marken, Wolfgang (d. i. Fritz Mardicke) 
UM HANS GÜLDENHERZ. Roman. 
Rosenheim: Meister Verlag, o. J. (1954), 304 S. 
Meister-Romane 
* 19 x 13,5  OPb./Supr. farb. Deckelbild 
# kaum gelaufenes Leihbuch, Nummer auf Vorsatz; Seiten 
etwas gebräunt; insgesamt gutes Ex. 
# nicht bei Hethke-Skodzik 
# SF-Roman um die Erfindung eines Hydromobils 
29 EUR 
 
 
Meyrink, Gustav 
DES DEUTSCHEN SPIEßERS WUNDERHORN. 
GESAMMELTE NOVELLEN. 
München; Wien: Langen Müller, 1981, 412 S. 
* 20 x 13,5  OLn. m. farb. ill. OSU 
# schönes Ex. 
8 EUR 
 
 
Nord, F. R. 
DER FERNE WILLE. Roman. 
Berlin: Ring-Verlag, 1928, (5), 319 S. 
* 19 x 12,5  OLn. 
# Einband fleckig; Rücken gebleicht; Seiten leicht 
gebräunt; befriedigendes Ex. 
# LdSFF 2, 149; WF; GI; Bloch 2297 
69 EUR 
 
 
Nowiasz-Otten, Birgit 
WINTERLIED. Roman. 
München: Fabylon-Verlag, 1992, 184 S. 
edition nachtfeuer 
* 15,5 x 10  OLn. m. farb. ill. OSU 
# schönes Ex. 
# Illmer 199 
11 EUR 
 
 
Pagill 
GLETSCHER ÜBER EUROPA. Zukunftsroman. 
Berlin: West-Ost-Verlag Werner Jöhren, o. J. (1940), 222 
S. 
* 19 x 12  Kart. m. SU / SU v. Georg Netzband 
# Br. festgeleimt am Einband; ca. 2 cm großer Ausriss; 
leicht begriffen; Widmung auf Vorsatz; sonst gutes Ex. 
# GI; Bloch 2355 / sehr selten 
129 EUR 
 
 
Pferdmenges, Fritz 
DIE REISE MIT DEM WELTENVOGEL. Eine 
Sternengeschichte für die Jugend. 
Ill.: W. Wolfgang Breuer 
Berlin: August Scherl G. m. b. H, 1926, 99 S. + 4 Farbtaf. 
* 22 x 17  OLn. 
# Vorderdeckel leicht verzogen; etwas schief; Name und 
Widmung vor Vorsatz; sonst gutes Ex. 
# LdSFF 2, 205 
19 EUR 
 
 

Regis, Julius 
DER MANN VOM MEER. Roman. 
Übers. aus d. Schwedischen von E. von Kraatz.  
1.–10. Tsd. München: Georg Müller, 1929, 185 S.  
* 19 x 13   farb. ill. OKart. 
# Einband knickspurig und an Ecken u. Kanten berieben; 
Name auf Titelblatt; Seiten leicht gebräunt; insgesamt 
noch gutes Ex. 
# Roman um einen alten Familienschatz und (reale) Geis-
tererscheinungen’ 
19 EUR 
 
Renker, Gustav 
DAS GEHEIMNISVOLLE SCHIFF: Ein utopischer Roman. 
Salzburg: Verlag „Das Bergland-Buch“, 1949, 330 S. 
* 19,5 x 12,5  OHLn. m. farb. ill. OSU 
# Illmer 212; Bloch 2558 
# SU m. stärkeren Randläsionen; leicht schief; sonst 
gutes Ex. 
14 EUR 
 
 
Rockwood, Roy 
BOMBA DER DSCHUNGELBOY. 
(Bomba the Jungle Boy) 
Ü: Dr. Hansheinz Werner 
München: AWA-Verlag E. F. Flatau, o. J., 158 S. 
Bomba; 1 
* 19 x 13  OLn. m. farb. ill. OSU 
# SU gerändert (hinterlegt); leicht schiefgelesen, Vorsätze 
fleckig; sonst gut 
# Hethke-Skodzik 343 
16 EUR 
 
 
Rockwood, Roy 
BOMBA IM BERG DER FEUERHÖHLEN. 
(Bomba at the Moving Mountain) 
Ü: Dr. Hansheinz Werner 
München: AWA-Verlag E. F. Flatau, o. J., 141 S. 
Bomba; 2 
* 19 x 13  OLn. 
# leicht schiefgelesen, leicht bestaubt; Gelenke 
angebrochen; sonst gut 
# Hethke-Skodzik 343 
8 EUR 
 
 
Rockwood, Roy 
BOMBA AM GROSSEN KATARAKT. 
(Bomba the Giant Cataract) 
Ü: Dr. Hansheinz Werner 
München: AWA-Verlag E. F. Flatau, o. J., 180 S. 
Bomba; 3 
* 19 x 13  OLn. m. farb. ill. OSU 
# SU gerändert; leicht schiefgelesen, sonst sehr gut 
# Hethke-Skodzik 343 
14 EUR 
 
 
Rockwood, Roy 
BOMBA BEI DEN PYGMÄEN. 
(Bomba Among the Pygmies) 
Ü: Dr. Hansheinz Werner 
München: AWA-Verlag E. F. Flatau, o. J., 175 S. 
Bomba; 11 
* 19 x 13  OLn. m. farb. ill. OSU 
# SU gerändert und eingerissen; Buchblock minimal 
bestaubt, sonst gut 
# Hethke-Skodzik 343 
14 EUR 
 
Die vier Bomba-Romane zusammen für 42 EUR 
 
 
Stacpoole, H. 
DIE STADT IM MEER. Roman. 
(The City in the Sea / 1926) 



Ü: Ravi Ravendro 
Berlin: Die Buchgemeinde, o. J. (ca. 1934), 251 S. 
* 19,5 x 12,5  OHLdr. 
# Einband leicht begriffen; Vortitel ausgeschnitten; Seiten 
minimal gebräunt; sonst gutes Ex. 
# GI; nicht bei Bloch / Lost-World-Roman 
39 EUR 
 
 
Stern, Maurice Reinhold von 
Die Insel Ahasver´s: Ein episches Gedicht. 
Dresden; Leipzig: E. Pierson´s Verlag, 1893, 62 S. 
* 17,5 x 12  ill. OLn. m. Goldprägung 
# bibliophiles Ex.; wohlerhalten 
# gereimtes Epos, das mit dem Weltuntergang endet 
49 EUR 
 
 
Tokko, Ri 
DAS AUTOMATENZEITALTER. Ein prognostischer 
Roman. 
Zürich; Leipzig; Wien: Amalthea-Verlag, 1931, 901 S. 
* 20,5 x 14  OLn. 
# minimal begriffen; Stempel auf hinterem Vorsatz; sonst 
gutes Ex. 
# Bloch 2569; GI 
49 EUR 
 
 
Toudouze, Georges G. 
DER MANN DER DEN GOLFSTROM STAHL: Roman. 
(L’homme qui volait le gulf-stream / 1925) 
Ü: Karl Singer 
Berlin: Verlag von Th. Knaur Nachf., o. J. (1928), 254 S. 
* 16 x 10,5  ill. OKart.  
# Gebrauchsspuren (schief gelesen, am Rücken etwas 
eingerissen, Vorsatz stockfleckig; Name auf Vorsatz 
Buchblock gut; insgesamt noch gutes Ex. 
# GI; Bloch 3136 / selten 
59 EUR 
 
 
Utecht, J. (d. i. Josephine Schade-Hädicke) 
Die Wette um eine Million. Im Auto quer durch Amerika. 
Abenteuerlicher Roman. Mit einer bunten und drei 
schwarzen Bilderbeilagen. 
Heidenau-Nord: Verlagshaus Freya G.m.b.H., 1912 (?), 
(7), 270 S. 
Seltsame Geschichten. Eine Sammlung abenteuerlicher 
Erzählungen; [4] 
* 18,5 x 12,5  OBr. 
# die schmucklose Br. mit Einrissen; Seiten leicht ge-
bräunt; noch gutes Ex. 
# schwach utopischer, an Jules Verne angelehnter Aben-
teuerroman in Karl-May-Stil um einen Erfinder, der das 
Automobil weiterentwickelt hat 
49 EUR 
 
 
Vivian, Karl 
DUNKLE GEWALTEN. Roman. 
Berlin-Schöneberg: Peter J. Oestergaard Verlag, 1933, 
274 S. 
* 18,5 x 12,5  Priv. HLn. 
# leseschief; Seiten fleckig und gebräunt; sonst 
ordentliches Ex. 
# GI; LdSFF 3; nicht bei Bloch / selten 
# ein spannender Kriminalroman, in dem Menschen 
mittels einer Hypnose-Maschine manipuliert werden 
29 EUR 
 
 
Wells, H. G. 
Ausblicke auf die Folgen des technischen und wissen-
schaftlichen Fortschritts für Leben und Denken des 
Menschen. 
Ü: Felix Paul Greve. 

Minden in Westf.: J. C. C. Bruns´ Verlag, o. J. (1905), 384 
S. 
* 19 x 13,5  OLn. 
# Gelenke angebrochen; Stempel auf Vorsatz; Seiten leicht 
gebräunt; sonst gutes Ex. 
# futurologisches Sachbuch, der seltenste Titel von Wells 
160 EUR 
 
 
Wells, Herbert George 
JENSEITS DES SIRIUS. Ein utopistischer Roman. 
(A Modern Utopia / 1905) 
Ü: Karl Reunert 
Stuttgart: Julius Hoffmann Verlag, o. J. (1911), 370 S. 
* 20 x 13,5  OLn. m. Goldprägung 
# wenige Seiten leicht fleckig; gutes Ex. 
# Bloch 3359; GI 
69 EUR 
 
 
Yale, Rex 
DIE STADT IM ATLANTIK. Abenteuerroman. 
Eschwege: Verlagsbuchhandlung H. Bethke, o. J., 271 S. 
* 18,5 x 12  ill. OPb. 
# gelaufenes Leihbuch mit Stempeln u. stärkeren 
Gebrauchsspuren; Seiten gebräunt u. fleckig; innen 
befriedigend 
# utopisch-phantastischer Abenteuerroman; nicht bei 
Illmer / selten 
14 EUR 
 
 


